
判断·每日一测第 3 天 

1.C【解析】本题考查肯定论点，反对者的观点是“大多数森林没有显示出明显的被酸

雨损害的症状，如不正常的落叶、生长速度的减慢或者更高的死亡率。”，这里的观点表达

的是两层含义：一层是正在被损害；另一层是现象不明显。C 选项表达的含义与论点是一致

的，因此，本题答案为 C 选项。A 选项仅仅提及被酸雨损害，若没有 C 选项，可以选择 A

选项。B 选项，题干中没有提及差异比较，所以是论题不一致。D 选项题干中没有提及与其

他地区进行比较，所以排除。 

2.D【解析】本题考查加强论证。论点：在深海中，确实有不为人知的海底巨型生物。

论据：希腊、挪威等国的许多有关人类探索海域的神话中，随处可见海蛇、大乌贼、巨鲨的

存在。A 项：深海是传说中动物的最佳住所，“传说中”并不能说明在深海中是否真的有这些

动物，不能加强，排除；B 项：神话有很多是虚构的，并不可信，说明不能由论据中的神话

传说推出论点中的真实情况，可以削弱，无法加强，排除；C 项：深海相机确实拍摄到了生

活在深海中的生物，这些生物是否是“不为人知的海底巨型生物”不确定，不能加强，排除；

D 项：不同地域神话中的相似内容往往是现实的真实反映，也就是说由希腊、挪威等国的神

话中都有海蛇、大乌贼、巨鲨，可以推出现实深海中很可能有这些不为人知的海底巨型生物，

将论点和论据进行了搭桥，可以加强，当选。故正确答案为 D。 

3.C【解析】论点：这类药物可同时有效地减少日常生活的心理压力而无显著的副作用。

论据：测谎所产生的心理压力反应可以通过药物抑制，同时没有产生显著的副作用。A 项，

该项表明所有安定药都能抑制心理压力，但有没有副作用不得而知。该项不能作为论证的假

设条件。B 项，题干讨论的话题是安定药对心理压力的作用，与测谎结果是否准确无关。该

项为无关项。C 项，如果测谎时的心理压力与日常生活中的心理压力类似，则能抑制测谎心

理压力的安定药也能抑制日常生活中的心理压力，且无明显副作用。该项在论点与论据之间

建立联系，可以作为论证的假设条件。D 项，题干讨论的话题是安定药对心理压力的作用，

而非人们的心理压力越来越重。该项为无关项。 

4.D【解析】题干中的论据为“GIF 制作简单，兼容性强，在邮件中可以增加视觉冲击

力”，论点为“在邮件中插入 GIF 动态图片，更能吸引用户的目光，增加用户的点击率”。

D 项通过插入 GIF 动态图片的邮件给企业带来的收入多，加强了题干中的论点，属于补充

论据。A 项只是提到了个性化营销邮件，并没有提到是否插入了 GIF 动态图片，属于无关

选项，故排除；B 项比较了没有插入 GIF 动态图片的邮件，发现同样给企业带来成功，属于



削弱选项，故排除；C 项上世纪 70 年代出生的人与现代人的习惯有何相同之处无从考证，

属于无关选项，故排除。 

5.C【解析】这是一道削弱论证题目，题干中的结论为久置蔬菜经果蔬洗涤液清洗后可

放心食用。C 选项表达的意思为即使用洗涤剂清洗了，但是仍然不能食用，直接否定论点，

当选。A 项亚硝酸盐含量不同、B 项蔬菜的口感与题干无关；D 项说清水洗也有相同的效果，

但并未说明洗涤剂的情况与题干无关。因此，选择 C。 

6.D【解析】整合题干信息可知本题论点是有人担心橙子价格上涨，使得该地橙汁饮料

厂的生产成本提高；论据是今年该地橙子出现旱情，橙子的产量受到了影响。A 项指的是今

年橙汁饮料的价格历年最低，并未提及今年生产成本的情况，属于无关项；B 项，该地的旱

情没有预计的严重，是对论据的削弱；C 项，今年该地扩大了橙子的种植面积，说明橙子的

产量不会受到太大的影响，同样是对论据的削弱；D 项，该地橙汁饮料厂的原料供应地大多

来自外地，说明该地的橙子产量和该地的橙汁饮料成本之间没有必然关系，削弱了论据和论

点之间关系，属于拆桥。拆桥的力度大于削弱论据。因此，选择 D。 

7.D【解析】本题考查加强论据中的增加论据。论点：服药时不喝水或仅喝一口水的服

药方式是不可取的。在 D 选项中，通过阐述这种服药方式会产生副作用，肯定论点，支持

题干论述。因此，本题答案为 D 选项。A 项反驳了某些人的观点，认为这种服药方法是可

取的，所以排除。B 项对题干论述有一定支持作用，但支持力度不如 D 项，所以排除。C

项“服药期间每天至少要饮水 1500 毫升”与题干服药方式无关，所以排除。 

8.A【解析】这是一道加强论证题目。题干中需要支持的结论为地幔上下两层的矿物质

并不相同，A 选项中描述不同的矿物质有不同的传播速度，测量结果为速度不同，所以说明

地幔上下两层的物质组成不同，加强了题目中的结论，因此，本题选择 A 选项。 

9.B【解析】题干中的论点是“玩游戏有益于小孩的阅读能力，甚至可帮助他们克服阅

读障碍”。A 项“孩子的阅读速度及认字准确率会显著提升”，加强作用，排除；B 项“却无

法克服阅读障碍”，直接否论点，正确；C 项“阅读游戏规则更容易”，“出现的画面变得敏

感”，“对周围的事物表现冷漠”，为无关项，对论点既不加强，又不削弱，排除；D 项“阅

读能力提高得更快”，加强论点。排除。因此，选择 B。 

10.D【解析】论点：“安全性并非客户的首要考虑”。论据：“新的发动机安全性要好于

旧的发动机，但是新型发动机在销量上却没有取得领先的位置”，设问要削弱该制造商的结

论。A 项“新型发动机和旧型发动机没有大的价格差别”，论点中和论据中没有讨论关于价

格的问题，所以这是明显的论题不一致，排除；B 项题干中同样没有提及新型发动机可以被



旧型发动机使用，所以也是论题不一致，排除；C 项题干中没有提及私人飞机主和航空公司，

所以同样是根据论题不一致排除；D 项“客户认为旧型发动机在安全性方面比新型号好”，

客户之所以买旧型发动机，是因为他们更了解旧型发动机的安全性，直接将论点进行否定。

故本题答案为 D。 

11.D【解析】派生需求的关键在于：“生产要素”，只有 D 项中涉及生产要素。故本题

答案为 D。 

12.C【解析】语流音变关键在于“连在一起的几个音”，A 中没有语音的变化；B 项只

是地域的差别；D 项是语言之间的差异。故本题答案为 C。 

13.D【解析】D 项中没有体现否定的意思。故本题答案为 D。 

14.A【解析】抚养比是少年与老年人口之和与劳动年龄人口数量之比，A 项说的是婴儿，

与题干中得主体不符。故本题答案为 A。 

15.A【解析】题干关键信息为：心理学中行为治疗的方法，以象征……等标记物为奖励

手段。A 项，是用象征的标记物为奖励手段，强化良好的行为，符合定义；B 项，不是心理

行为治疗，且给予的奖励都是实物，不是“标记物”，不符合定义，排除；C 项，是给予“惩

罚卡”，并不是奖励，不符合定义，排除；D 项，不是心理行为治疗，且给予的奖励都是实

物，不是“标记物”，不符合定义，排除。因此，选择 A 选项。 

16.D【解析】京剧和芭蕾分别是中国和外国的艺术，D 项中的武术和拳击分别是中国和

外国的竞技项目。因此，本题答案为 D 选项。A 项中，指南针和火药都是中国的发明；B

项中，唐装是一种服饰，而油画是一种艺术，所属的范畴不同；C 项中，佛教和基督教都起

源于西方。故本题答案为 D。 

17.A【解析】分别将选项代入题干，确定逻辑关系。A 项，“海龙”和“海马”都是海

洋动物，属于反对关系；“海葵”和“珊瑚”都是海洋动物，属于反对关系，前后逻辑关系

一致，符合；B 项，“海马”和“河马”都是动物，属于反对关系，“礁石”是岩石，而“珊

瑚”是动物，两词不构成反对关系，前后逻辑关系不一致，排除；C 项，“海马”和“木马”

之间没有明显的逻辑关系，“海螺”和“珊瑚”都是海洋动物，两者属于反对关系，前后逻

辑关系不一致，排除；D 项，“贝壳”是软体动物的外壳，和“海马”之间没有明显的逻辑

关系，“海带”是植物，而“珊瑚”是动物，两者没有明显逻辑关系，前后逻辑关系不一致，

排除。因此，选择 A。 

18.B【解析】题干中历史与文学的关系为并列关系中的反对关系，选项 B 中的油画和

素描是图画的两种形式，是反对关系，因此符合题干逻辑关系，A 项中的图画和文字是矛盾



关系，非此即彼，故本题答案为 B。 

19.A【解析】客车\货车是按照其用途对汽车种类的划分，居民楼和商务楼是按照用途

不同对楼房的分类。故选择 A。 

20.A【解析】万里长城和北京故宫都属于名胜古迹，并且它们是并列关系；A 选项，剪

纸和皮影戏都属于民间艺术，它们也是并列关系；B 选项中鲸鱼不是鱼，是哺乳动物；白天

和夜晚是矛盾关系。所以正确答案是 A 选项。 

 


